

**ЮРИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ЛУПАНДИН
К 75-летию со дня рождения**

13 октября 2013 года исполнилось 75 лет доктору медицинских наук, профессору, заведующему кафедрой физиологии человека и животных, патофизиологии медицинского факультета Петрозаводского государственного университета Юрию Васильевичу Лупандину.

Ю. В. Лупандин родился в Новокузнецке, учился в Комсомольске-на-Амуре. После окончания Хабаровского медицинского института работал врачом на Дальнем Востоке. В 1964 году переехал в Петрозаводск. С 1966 года работает в ПетрГУ, где прошел путь от ассистента до доктора медицинских наук (1983), профессора (1984), заведующего кафедрой физиологии человека и животных. Научные интересы Ю. В. Лупандина связаны с нейрофизиологией и терморегуляцией. Он создал оригинальную концепцию о единстве терморегуляционного и познаного тонуса мышц. На основе этой теории под его руководством защищены 14 кандидатских и 2 докторские диссертации, еще 8 диссертаций защищены под руководством учеников Юрия Васильевича. Результаты его научной деятельности отражены более чем в 200 работах, в их числе 55 статей в базе данных Scopus. Ю. В. Лупандин – соавтор нескольких российских учебников по физиологии и научных монографий, в том числе такого популярного учебника, как «Начала физиологии», и «Энциклопедического биологического словаря». Его организаторские способности особенно проявились во время руководства медицинским факультетом, который он возглавлял в течение 20 лет.

**НАТАЛЬЯ НИКОЛАЕВНА ВЕЗИКОВА
К 50-летию со дня рождения**

5 декабря 2013 года исполнилось 50 лет доктору медицинских наук, профессору, заведующему кафедрой госпитальной терапии медицинского факультета Петрозаводского государственного университета Наталье Николаевне Везиковой.

Н. Н. Везикова родилась в Петрозаводске. В 1987 году закончила медицинский факультет Петрозаводского университета. С 1993 года работает на кафедре госпитальной терапии ПетрГУ, с 2006 года – заведующий кафедрой. В 1995 году защищила кандидатскую диссертацию, в 2005 году – докторскую. Является членом ученого совета медицинского факультета и диссертационного совета при ПетрГУ, членом Российской ассоциации ревматологов, Республиканского общества терапевтов, Межрегиональной общественной организации «Общество фармакоэкономических исследований», председателем общества клинических фармакологов РК, главным внештатным терапевтом Министерства здравоохранения и социального развития РК, членом аттестационной комиссии Министерства здравоохранения и социального развития РК. Входит в редакционную коллегию научно-практического рецензируемого журнала «Клиническая фармакология и фармакоэкономика». Имеет высшую квалификационную категорию по терапии и ревматологии.

Поздравляем юбиляров и от всей души желаем здоровья, успехов в научной и педагогической деятельности!